

AZ ÁLLATOK ÖRE.

Ő CS. ÉS KIR. FENSÉGE JÓZSEF FŐHERCEG VÉDNÖKSÉGE ALATT ÁLLÓ
ORSZÁGOS ÁLLATVÉDELMI EGYESÜLET
KÖZLÖNYE.



N. MUSEUM KÖNYVTÁRA
Nyomtatv. Növevénykaplo

896 év. 491. sz.

SZERKESZTI:

DR. SZALKAY GYULA,

AZ EGYESÜLET IGAZGATÓ-TITKÁRA.

ÁLLAMI FŐREÁLTANODAI RENDES TANÁR, AZ AARAU, BÉCSI, BERNI,
BRÉMAI, DRESDAI, KRAKKÓI, SCHLESWIGI ÉS TURINI ÁLLATVÉDŐ-EGYESÜ-
LETEK TISZTELETBELI TAGJA, AZ OSZTRÁK-MAGYAR TISZTIVISELŐ-EGYESÜLET
BUDAI SZÖVETKEZETÉNEK ELNÖKE, A MAGYAR ORVOSOK ÉS TERMÉ-
SZETVIZSGÁLÓK KÖZPONTI VÁLASZTMÁNYÁNAK TAGJA ÉS PENZTÁROSA.

Egyesületi mondanivalók.

Hivatalos helyiség: **Budapest, IV. kerület, Kalap-utca 12., I. emelet, 4. ajtó.**

Hivatalos órák naponként délután 4—6-ig tartatnak, amikor a pénztáros felvilágosítást ad, feljelentéseket, tagsági nyilatkozatokat, tagdíjakat stb.-t elfogad.

Az igazgató-titkárral pedig szerdán és szombaton 4—6-ig lehet értekezni.

Az évi-díj beküldésére három hónap van kiszabva. Három hónapon túl a tagdíjak az illetők költségére postamegbizással fognak beszedetni.

Kérjük azon tagtársainkat, kik tagsági díjukkal még hátralékban vannak, a tagsági díjat az egyesület hiv. helyiségébe minél előbb beküldeni.

Legfontosabb és legégetőbb szükség fiókegyesületek alakítása, kérve kérjük tagtársainkat, legyenek szivesek ismerőseik körében oda hatni, hogy a humanitásnak minden ágára, tehát az állatvédelemre is terjeszszék ki figyelmüket, hogy minél több fiók alakíttassék.

Alapszabályaink legfontosabb pontjait ime ide iktatjuk:

Kivonat az „Országos Állatvédő Egyesület“ alapszabályaiából.

Czélja:

2. §. a) Az állatokat mindenféle kínzás és zaklatás ellen, a fennálló törvények keretén belül mozgó eszközökkel megvédelmezni; ide értvén a madarak elfogása és fészkeiknek kirablása ellen való megvédelmezését is;

b) oda törekedni, hogy az országban minél nagyobb számmal létesüljenek ehhez hasonló czélú egyesületek.

4. §. Az egyesület nem a hatóság ellenében, hanem annak támogatására van hivatva. Ennélfogva mindent megtesz arra nézve, hogy jogi személy jellegével felruháztatva közhasznú, és úgy erkölcsileg, mint gazdasági tekintetben fontos működését minél hathatóbbá tehesse.

Eszközök:

5. §. a) Jóindulatu felvilágosító közbelépés által, szükség esetén a hatóság közbenjöttével az állatok zaklatásának és kínzásának megakadályozása;

b) jó példával előljárva az oktatólag és felvilágosítólag való hatás;

c) az okszerű állatvédelmek irodalmi úton való terjesztése, kivált az iskolára és serdülő ifjúságra való tekintettel is;

d) előadások segítségével, melyeket az egyesület úgy a főváros egyes kerületeiben, valamint az ország különböző helyein a létező előítéletek eloszlatása és fiókegyesületek létesítése czéljából kiválóbb szakférfiak által tartat;

AZ ÁLLATOK ÖRÉ

Megjelenik
január, ápril,
július
és október 1-én.

Előfizetési ár
nem tagok részére
2 frt az egész évre.

Az egyesületi tagok
1 forintnyi tagdíj fejében
kapják az

«**Állatok örét**»
és az
«**Állatvédők naptárát.**»
A többi kiadványokat
olesóbban.



Szerkeszti az
Országos Állatvédő Egyesület
megbízásából:

Dr. SZALKAY GYULA
igazgató-titkár.

Hivatalos helyiség:
IV., Kalap-utca 12. sz.

Szerkesztő lakása:
II., Fazekas-tér 8., I. em.

Egy-egy füzet ára
25 kr.

Azokért szólalunk fel, kik magukért nem tudnak beszélni.

Hivatalos értesítés.

*Az „Országos Állatvédő Egyesület” ez
idei közgyűlését folyó évi december 28-án,
szombat d. u. 5 órakor az Ujvárosház disz-
termében tartja következő napirenddel:*

1. Elnöki megnyitó.
2. Igazgatói jelentés évi működésünk-
ről.
3. A pénztáros jelentése.
4. Jutalmazások.
5. Választások.
6. Az elnökséghez beküldött indítvá-
nyok tárgyalása.

**E közgyűlésre minden tag és állatbarát ezen-
nel meghivatik.**



Azon nagy csapás, mely országunkat és nemzetünket érte, a midőn a kérlelhetlen halál a nemzet egyik reményét és büszkeségét, a délczig László főherceget, az élők sorából kiragadta, bennünket is mélyen megrendített. Még aznap, szeptember 6-án este ő fenségéhez, József főherceghez Alcsuthon, mint az egyesületünk védnökéhez következő irat ment:

Császári és királyi Fenséged!

Az alulirt egyesület osztozik Fenséged gyászában, Magyarország millióival gyászolunk mi is, siratjuk a gyönyörűen fejlődött László főherceget. Fenséges védnökünk délczig fiát.

Résztvételünk kifejezésül kitértük egyesületi helyiségünkben a gyászlobogót. Összekulcsolt kezekkel állunk Urunk Istenünk kifürkészhetlen utai előtt, csak nála találhatunk megnyugvást, csak nála vigaszt.

A midőn hódolatunkat kifejezzük, kérjük az egek Urát, hogy adjon erőt a Fenséges családnak e szörnyű csapás, e nagy szerencsétlenség elviselésére.

Az Országos Állatvédő Egyesület nevében:

Budapest, 1895. szept. 6-án

Dr. Szalkay Gyula,
igazgató.

Dr. Verédy Károly,
kir. tanácsos elnök.

Ez iratra következő sürgöny-válasz jött:

„Országos Állatvédő Egyesületnek”

Budapest, Kalap utca 12.

Fogadja őszinte hálás köszönetemet az oly szives részvételért, mely atyái szívemet némi vigasztként melegen érintette.

József főherceg.

Egyesületi élet.

A választmányi üléseken tárgyalt fontosabb ügyek voltak.

Az «Elpis Melena» által kiírt pályázatra érkezett a győri állami tanítóképző intézettől két dolgozat. A kalocsai r. k. és az egrí r. k. nőképző intézettől nem érkezett pályamunka. A győri intézet igazgatósága által beküldött dolgozatok közül Albert Jolánt 10 frttal; Löwenstein Hermint 5 frttal jutalmaztuk.

A müncheni egyesület 50 évi fennállásának jubileumát ülte, melyen saját költségén igazgató titkárunk és dr. Szalkay Gyuláné részt vettek. Egyesületünk által küldött üdvözlő iratot képviselőink magukkal vitték.

Kiadtunk röpirat gyanánt 1000—1000 példányban:

Monostori Károly állatorvos, akadémiai tanár által tartott előadást: «A lovak szemellemzőjéről» és «Kocsis-iskola,» az előbbi a «Berliner Thierschutzverein» külön röpiratban német nyelven is kiadta. E röpiratok a helybeli fuvarosok között osztattak ki.

Glasz József udvari nyerges, szemellemző nélküli mintakanárt ajándékozott az egyesületnek és egyszersemind szives volt megengedni, hogy koronahercegi boltjában közszemlére kiállíthassuk. Most is ott van és az egész tél folyamán a kirakatban látható lesz.

A budapesti társaskocsi részvénytársaság igazgatóságát felkértük újól, hogy a megállóhelyeket létesítse és egyszersemind köszönetet mondtunk, hogy a szemellemzőket eltávolította és a francia hámot alkalmazta, igaz ugyan, csak a Jánoskórházi vonalon, de ebből is a haladás fejlődését látjuk.

Meghívtak a harmadik nemzetközi földmívelésügyi kongresszusra Brüsszelben, vándormadarak kérdésének tárgyalására. E célból fölkértük dr. Ohlsen Károly miniszteri tanácsos urat Rómában, mint az egyesület tiszteletbeli tagját, legyen szives bennünket Brüsszelben képviselni és e fontos kérdéshez hozzászólni. Ohlsen ott is volt és jelentését már be is küldte.

A megszállott tartományokban, Boszniában, a kulturát akarják terjeszteni és ezt úgy kezdik, hogy az emberi kedélyt a galamblövészet mesterségével eltompítják. Az irgalmat, mely az emberi szivben fekszik, ki kell, hogy vegyék, ha az ártatlanság jelképét, a szelid galambot, százával agyonpüffölik, nyomorékká teszik. Az kapja a legnagyobb díjat, ki a galambnak a két lábát le tudja lőni, de máskülönbén sértetlen mara. Ha ez nem [barbarizmus,

akkor nem is volt soha barbarizmus a világon. Valamint az osztrák egyesületek mind, úgy mi is tiltakoztunk az új fürdőben, illdzésén, meghonosítandó galamblovészét ellen. Sürgönyeink, melyek e czélból a fürdő felügyelőjéhez és az akkoriban ott tartózkodó közös pénzügyminiszterhez mentek, következők:

Kállay Béni közös pénzügyminiszter urnak

Ilidze, Bosznia.

Azon kérelemmel járunk nagyméltóságod elé, méltóztatásék az ott divó és az emberi érzést mélyen sértő galamblovészét eltiltását kieszközölni.

Az Országos Állatvédő Egyesület Budapesten.

Dr. Verédy, elnök.

Dr. Szalkay, igazgató.

Herrn Ritter v. Horowitz

Ilidze, Bosznia.

Um die in Ilidze zu veranstaltende Festlichkeit des Taubenschensens, welches nur die Verrohung des menschlichen Gemüthes zur Folge hat, zu verhindern und zu verbieten, ersucht Euer Hochwohlgeboren der Landesthierschutzverein zu Budapest.

Dr. Verédy, Präsident.

Dr. Szalkay, Direktor.

A XII. nemzetközi állatvédelmi kongresszus jövő évben 1896. július 18, 19, 20 és 21-én fog megtartatni Budapesten, már most eleve értesítjük tisztelt tagjainkat ez örvendetes eseményről, mivel előre láthatólag a külföld legjelesebb képviselői, hölgyek meg férfiak fognak megjelenni, így *Schilling Mária* ő excellentiája a rigai (Oroszország) egyesület elnöknője, *Dr. Lenke* és neje Stockholmból és *Dorothee de Brüll Triesztből* el fognak jönni. Havreből (Franciaország) és Caracasból (Venezuela köztársaság fővárosa Amerikában) van már vendég bejelentve.

A földmivelügyi miniszter (gróf Festetich) a kongresszus czéljaira 500 frt segélyt utalványozott.

Folyamodtunk még a fővároshoz 2000 frtos segélyért, mivel egy nemzetközi kongresszus igen sok pénzbe kerül.

Az ezredéves kiállítás igazgatósága pedig a kereskedelmi és közoktatásügyi miniszteriumokhoz is fordult némi segélyért, de ezt csak várjuk.

Kitüntetést kaptak: Radó Vilmos tanár és Lobmayer Géza, és Mály F. Ferencz urak. Mind háromnak az elismerő okirat elküldetett.

Borsoői Ágnes urhölgy, úgy mint tavaly, az idén is küldött 20 frt ajándékot.

Szirmay Johanna urhölgy Kassán pedig egy 1000 forintos aranyjardék kötvényt hagyományozott nekünk, a pénzt a napokban kaptuk és pedig

1102.72 frt, mely kamatozólag van elhelyezve. A utolsó választmányi ülés azon határozatot hozta, hogy ezentul minden adományból 10% az alaptőkéhez csakunk mindaddig, míg alapunk 10000 frt tőkét nem képvisel.

Azon alkalomból, hogy a földmivelésügyi miniszterium a kongresszus költségeire 500 frtot adományozott, a «Népszava» jónak látott bennünket és az állatvédelmi eszmét lerántani. Egy cikket közölt azon czimmal «Előbb az állatok, azután az emberek», e cikkekre tagtársunk Hangl József ur igen talpra esetten felelt „a hamis vádakat megczáfolta és a gyanúsításokat visszautasította. Köszönetünket fejezzük itt ki Hangl urnak.

Sürgős beadványt intéztünk a földmivelésügyi miniszterhez, amennyiben Mohácson egy zabbal megterhelt hajó elsüllyedt, a zab ennek következtében elázott, eldohosodott és elpenészesedett. Ezen 2000 métermázsa zab most a teherpályaudvarban fekszik eladás czéljából, amennyiben félfő, hogy ezen dohos zabot jó közé keverik és állati eledelül értékesíteni akarják, felkértük a miniszter urat ezen zabot szakközvegi által megvizsgáltatni, ha ezek az árut állati élvezetre alkalmatlannak találják, intézkedjék, hogy ezen romlott zab trágyázásra vagy szesz készítésre forditassék, de semmiesetre eledelül ne használtassék, mert különben a sertésvész, lépene és takonykór ismét fel-lephetnek. Szegény hazánkknak pedig éppen elég van e vészekből.

A székes fővárosi tanácshoz fordultunk, helyet kértünk a most elkészült túzoltó laktanyában felállítandó mentőkocsink számára és egyszerűs mint a kocsi kezelését, avval való kivonulását a városi tűzörség legénységére kértük bizhatni. Sajnos, hogy elutasítottak a főparancsnok utjánlatára.

A «Hideg Zabola» nevezetű röpiratunkat a fagyos idő beálltával megint 1000 példányban küldtük szét a kocsibirtokosoknak.

Öröm járta át szívünket, mikor olvastuk, hogy Darányi Ignác tagtársunk és választmányunk tagja, Ó Felsége által földmivelésügyi miniszterré neveztetett ki. Azonnal egy 10 tagból álló deputáció dr. Verédy Károly elnökünk vezetése alatt tisztelettel ő nagyméltóságánál, örömünknek adott kifejezést, hogy szerény egyesületünk tagja jutott e fényes polczra, ajánlotta ügyünket és egyletünket jó indulatába és biztositotta határtalan tiszteletünkről.

A miniszter ő Exellentiaja igen kegyesen és mondhatjuk kedvesen fogadott, az átnyújtott naptárt átvette, ügyünket pedig melegen fogja felkarolni, mivel az állatvédelem szoros viszonyban van az állattenyésztéssel és állategészségügy fellendülésével. Gyűléseinkre hajlandó egy közegét kiküldeni, hogy így kívánságainkról, bajainkról és haladásunkról értesülve legyen.

Az állatvédelmi eszme a középtanodákban.

Az 1896. évben következő tanintézetek önképző körei számára 5—5 forintos pályadíj iratott ki a legjobb állatvédelmi cikk megjutalmazására:

1. Állami gimnáziumok.

Losonc
Lugos
Nagy-Szeben

2. Állami reáltanodák.

Győr
Déva
Kassa
Temesvár

3. Róm. kath. gimnáziumok.

Besztercebánya
Baja
Brassó
Keszthely
Pozsony
Ungvár

4. Református gimnáziumok.

Hódmezővásárhely
Pápa
Zilah

5. Unitárius gimnáziumok.

Kolozsvár

6. Evang. gimnáziumok.

Igló
Selmeczbánya
Sopron.

Ez év folyamán belépett tagok tagjegyzéke.

Felvétettek 1895. szept. 28-án.

Schwörer József	}	Ajánló: Grimm Gusztáv	
Fafchamps Judit			
Ruttkay Istvánné			
Lak Gyula			
Wähler Lujza			
Gyöngyösi Jolán			
Aich János			
Horovitz Lajos			
Weiland István			
Schober István			
Deutsch Ignác			
Zöldessi Dávid			maga ajánkozott
Podvincz Izidor, gépkereskedő			Ajánló: Raaber A.
Reichart Mór, gabnakereskedő			}
Grosz Ignác ügynök			
Kazán Adolf min. hivatalnok			
Petróty Albin posta főtiszt			

Felvétettek 1895. nov. 18-án.

Chmel Mária	}	Ajánló: Stuart Mária	
Jánossy Paula			
Kupkay Domonkos			
Biró Pál			Ajánló: Weixlgärtner
Im-Hof Ferencz			Ajánló: Grimm
Dr. Petiko Gyula			Ajánló: dr. Szalkay
Ózv. Sárközy Sándorné		maga jelentkezett	



Vegyesek.

Bikaviadalok a milleniumi ünnepek alatt.

Az 1889-iki párisi világkiállítás alkalmával egy spanyol részvénytársaság óriási czirkuszt épített Párisban, melyben hetenként kétszer spanyol módra bikaviadalokat rendezett. Ez a társaság most Pázmány Dénes orsz. képviselő által folyamodott Perczel Dezső belügyminiszterhez, hogy a milleniumi kiállítás idején bikaviadalokat rendezhessen Budapesten.

Rémítő nagy port vert fel ezen hír a közönség és a sajtó körében. Az állatvédő egyesület tagjai pedig éppen mehoztárással vették tudomásul; azonnal elhatározták, hogy a belügyminiszteriumhoz folyamodnak a bikaviadalok meg nem engedélyezése tárgyában. A folyamodvány okt. 8-án be is adatott.

Tervben volt, hogy egy monstre-deputációt küldünk a belügyi, a közoktatásügyi miniszterhez, sőt még a miniszterelnökhöz és el akartunk menni. Néhány tag már éppen fel is szólított tekintélyes országos képviselőket, hogy interpelláció-tárgyává tegyék a bikaviadal kérdését.

A budapesti sajtó pedig nyíltan tiltakozott e barbár szokás meghonosítása ellen, dicséretes tevékenységet fejtett ki e téren a «Pesti Napló» a «Nemzeti Ujság», «Budapest», «Szabad Szó», «Neues Politisches Volksblatt» és a «Neue Volksstimme».

De tiltakoztak a külföldi sajtó és a német, olasz, osztrák és orosz állat-

védő egyesületek első rendű tagjai is. A gráci egyesület elnöke Fladung udvari tanácsos, Dorothée de Brüll Triestből, a rigai egyesület elnöke Schillingné ő kegyelmessége, a bécsi egyesület mindannyian követelték, hogy a bikaviadatok meg ne engedjessenek, inkább a kongresszusról le is mondanak. Így a nemzetközi kongresszusoknak legjelesebb szónoka dr. *Landsteiner Károly*, nikolsburgi prépost és felszentelt püspök, levelet intézett egyesületünk igazgatójához, Szalkay Gyulához. A levél, mely megbotráncozását fejezi ki a terv felett, egész terjedelmében így hangzik:

«Tisztelt barátom! Megbotráncozással olvastam, hogy a milleniumi ünnepek alatt bikaviadalmat akarnak szervezni. Mindent latba kell most vetni, hogy a gyalázat meg ne essék. Ha e nyilvános botrányokat megengedik, akkor kérem ne is tessék a XII. nemzetközi kongresszust Budapestre összehívni; én legalább és velem együtt az összes német és osztrák egyesületek nem fognak résztvenni. Vagy talán emberséget prédikáljunk olyan városban, melyben a világ csufjára a legnagyobb embertelenségek véghezvitelére színi előadásokat engedélyeznek? Nem, soha! Ennek nem szabad megtörténni! Vagy ne legyen bikaviadal, vagy ne legyen kongresszus.

Szomorú, hogy bennünket, az állatvédő egyesületeket, olyan kevésbe vesznek. Illdében galamblovészetet rendeznek, Budapesten bikaviadalmat akarnak.

Kedves barátom, tegye kötelességét. Önre tekintünk most.

Üdvözléssel

dr. *Landsteiner*“.

Örömkre szolgál köztudomásra hozni, hogy a belügyminiszter nov. 25-én és 101,151/V.b. 95 sz. a. kelt átiratával értesített, hogy a *bikaviadalmat nem fogja engedélyezni*.

Rökk Szilárd emlékezete.

Az orsz. állatvédő egyesület minden évben megemlékszik ugyan nagy jóltevőjéről, a mennyiben testületileg ki szokott vándorolni halálozási napján a kerepesi temetőbe és kegyeletének kifejezéseül koszorút helyez a sírjára, de az idén ez különös ünnepélyességgel történt, mivel a boldogultnak egyik keresztfia Nagy Nepomuk János ügyvéd ur külön misét mondatott és az egyes egyesületeket a koszoru letevési aktusra meghívta. Így tehát egyesületünk egy nagyobb deputációval képviseltette magát a templomban és szeptember 24-én délután 4 órakor testületileg kivonultunk a kerepesi temetőbe, a hol a Ranolder- és a Mária-intézet vagy 200 növendéke már mireánk várt. Ott egyesületünk igazgatója emelkedett beszédben méltatta Röck Szilárdnak nemes erényeit és mint az általános könyörületnek nemes apostolát ünnepelte. A beszéd után egy exotikus növényekből készített koszorút helyeztünk sírjára, melynek nemzeti-szinű szalagjain ez állott. Az O. Á. Egyesület — nemesen gondolkozó jóltevőjének.

Mentő kocsira adakoztak:

2-ik kimutatás.

Stuart Mária urhölgy ivén: és pedig Stuart Mária 1 frt, Rupp Lili 1 frt 50 kr., N. N. 20 kr., özvegy Lukács Györgyné 1 frt, Gebhardt Emma 1 frt, W. Luiza 50 kr. Összesen 5 frt 20 kr.

Dr. Ötvös Józsefné urnő ivén: és pedig dr. Ötvösné 5 frt, Jelinek 1 frt, Diósy Kálmán 1 frt, Benzsay Károly 50 kr. Összesen 7 frt 50 kr.

Az Állatvédő Egyesület irodájának ivén: és pedig dr. Tóth Ferencz 1 frt, Kolozsváry Albina 5 frt, Ilosvay Bertalan 50 kr., Szalkay 3 kr, kamat 2 frt 33 kr. Összesen 8 frt 86 kr.

Özv. Hangl Józsefné urnő második és harmadik ivén: és pedig Gam, mel táborszernagy 2 forint, Brosser Karolina 1 forint 50 kr., Hell Imre 1 frt-Hangl József 1 frt, Gruber Antal 1 frt, Pittler Anna 50 kr., Heinlein Antalné 50 kr., Verbit Béla 1 frt, Verbit Béláné 50 kr. Összesen 8 frt 50 kr.

Battonyai Ödönné urnő ivén: és pedig Battonyai Ödönné 5 frt. Battonyai Ödön 1 frt, Bignio Mariska 1 frt, Szabó Józsefné 1 frt, Thyr Edéné 1 frt, Süss Nándor 1 frt, Süss Nándorné 1 frt, Szelestey Gézáné 1 frt, Radna Józsefné 1 frt, özv. Paulovitsné 50 kr. Összesen 13 frt 50 kr.

Etlényi Lajos ur 5 frt. Miletics M. Mária 5 frt, A Grimm Gusztáv ur gyűjtésében (21 frt 50 kr.) nem volt a mult füzetben kimutatva, hogy Losonczy Elemér 1 frt és Zabosy Róza 50 krt adott. A multkori kimutatásban foglaltatott összesen 325 frt 65 kr. A mentőkocsi számára van most gyűjtve 379 frt 71 kr.

Miután a mentőkocsi 7—800 forintba kerül, kérjük t. tagjainkat a gyűjtést szorgalmasan folytatni, hogy minél hamarabb megrendelhessek.

IRODALOM.

A vizsla idomítása. Irta Fónagy József, második javított és bővített kiadás. E mű első kiadását már örömmel üdvözölték, annál inkább a bővített és javított kiadását, mely a beteg ebek gyógykezelésével még bővítve is van. Hét darab fotografiával, köztük az állatkerti Fónagy-féle vizsla-kenellel. Benne foglaltatik mind az, a mi a vizsla neveltetésére, idomítására és vadászatra való vezetésére vonatkozik. Vadász emberre nézve nélkülözhetetlen vezérkönyv, mely annál becsesebb, mivel nemcsak az egészséges vizslávali bánásmódot, hanem a beteg ebek részletes gyógyítását tartalmazza. A legmelegebben ajánlhatjuk e csinosan kiállított könyvet a vadász emberek figyelmébe. Az Athenaeum kiadásában igen diszes vászonkötésben és finom papírra nyomtatva jelent meg. Ára 3 frt.

1896-ik évi naptárunk. Az O. Á. Egyesület képes naptára az 1896-ik vgre megjelent új, csinosabb köntösben és nagyobb alakban mint eddigi naptárunk. Czimlapján »az általános könyörületnek nemes apostola« Röck Szilárdnak jól talált arcképe látható, ez alatt egy tulterhelt szekeret látunk, melynek kocsisa a lovak az ostor nyéllal fejbe üti, a rendnek öre felemelt kézzel a helyszinre siet, hogy e kihágás ellen fellépjen. A kép alatt jelszavunk olvasható: »Minden élő lény méltó a könyörületre.« Mig az előbbi kiadásnak czimlapja akármelyik gazdasági egyesületé is lehetett volna, addig a mostani czimlap tisztán az állatvédelmet ábrázolja; de szolgál általában a humanizmusnak is, mivel az élő lényre fekteti a fősúlyt, nemcsak az ember iránt hanem minden élő lényre, az állat iránt is legyünk könyörületesek.

E füzettel veszik tisztelt tagjaink a jövő évi naptárunkat. Hozzon örömet, békeséget, áldást tagjainkra! Vigye az állatvédelmi eszmét világra! Nyerjen meg minden olvasót a humanizmusnak e legifjabb gyermekére!

Állatkerti jegyek.

Tagjaink mérsékelt áru állatkerti jegyeket és pedig 20 krosat, felnőttek és 10 kros jegyet gyermekek számára a hivatalos órában kaphatnak.

Julius és augusztus hónapokban a hivatalos órák délelőtt 10-től 12-ig tartatnak, az év többi hónapjaiban hétköznaponként délután 4-től 6-ig.

Értesítés.

A betűszedő strájk miatt nem jelenhetett meg az „Állatok Öre” 4-ik száma 3 ivnyi tartalommal, mint ahogy akartuk, hanem csak ilyen sovány terjedelemben. A középiskolák önképzőköröknek dolgozatai így tehát a jövő évre maradnak; a mi késik nem mulik.

E füzettel együtt veszik t. tagjaink az 1896-iki naptárunkat és a közgyűlésre való meghívónkat.

Boldog karácsonyi ünnepeket és szerencsés újévet kívánunk tagjainknak.



- e) érdemek elismerése és jutalmazás;
- f) tapasztalás alapján idevágó törvények, rendeletek és szabályzatok korszerű fejlesztése.

Tagság.

6. §. Az egyesület tagjai:

1. Alapítók, kik egyszer s mindenkorra legalább is 20 frtnyi alapítvánnyal járulnak az egyesület céljaihoz.

2. Rendes tagok, kik 3 évi időtartamra iratkoznak be és 1 frtnyi évi díjat fizetnek. Évenként tagsági igazolási béczát kapnak.

5. Csoporttagok: Ide oly csoportozatok tartoznak, melyek rendszeren csak egy évig állanak fenn. Ilyenek a fi- és női tanodák osztályai, akadémiai és egyetemi társulatok, önképző körök, nyelvi és egyéb egy évre terjedő tanfolyamok. Ezek egy évre együttesen egy forint lefizetésére köteleztetnek; egy évre terjedő béczát kapnak.

7. §. Az egyesületnek tagja lehet minden feddhetlen jellemű egyén kor- és rangkülönbség nélkül, a ki az egyesületnek egy rendes vagy alapító tagja által ajánlatott, vagy sajátkezű nyilatkozatot küld be.

A tagság megszűnése.

13. §. A tagság megszűnik:

a) a kötelezett 3 év leteltével, ha a kilépés a titkárságnál legkésőbb a kötelezett 3 évi időszak utolsó hónapjában bejelentetett. Előleges írásban beadandó lemondás nélkül a tagsági kötelezettség további 3 évig tart.

A fiók-egyesületek.

19. §. Vidéken fiók-egyesület alakítására 30 tagnak ily célból való egyesülése szükséges.

A fiók-egyleti tagdíj-bevétel két harmada a fiókot illeti ottani céljai- és szükségleteire, egyharmada pedig a központba szállítandó; ennek fejében a fiók-egyleti tag az anya-egylet kiadványaiban, évkönyvében és egyéb előforduló segélyeszközökben részesül.

Kitüntetések és jutalmazások.

24. §. a) *Tiszteleti tagokká* való választás által; a kitüntetés az állatvédelem terén szerzett érdemek mérve szerint lehet elnöki, alelnök vagy titkári is;

b) *dicsérő oklevél* által, melyet az egyesületi tagoknak és nem tagoknak, kiváló működése elismeréséül nyújt;

c) *elismerő oklevél* oly egyének számára, kik az állatvédelmet különös gonddal művelik és általában az állatok védelmére kelnek;

d) *elismerő nyilatkozat* rendőri közegeknek és oly egyének számára, kik a reájuk bízott állatokkal emberségesen bántanak;

e) pénzbeli jutalom eselédek vagy más alkalmazottak számára az állatok kiváló gondozásáért; rendőri alsóbb közegek számára kiváló szolgálatkészségért és éberségért az állatvédő-egyesületi tagokkal és azok ügyeivel szemben.

Az „Országos Állatvédő Egyesület“ kiadványai:

1. **Védjük az állatokat.** I. Évkönyv az 1882. évre, szerkesztve Herman Ottó főtitkár által. I. kiadvány. Elfogyott.
2. **Az állatok védelme.** II. Évkönyv az 1883. évre, szerkesztve Herman Ottó főtitkár által. II. kiadvány. Elfogyott.
3. **Állatbarát.** Havi folyóirat 1884—1886. Szerkesztve Szallenbach Imre másodtitkár által. III. kiadvány. Elfogyott.
4. **III. Évkönyv.** Az 1887. évre, szerkesztve dr. Szalkay Gyula főtitkár által. IV. kiadvány.
5. **IV. Évkönyv.** Az 1888. évre, szerk. dr. Szalkay Gy. főtitkár által. V-ik, tévesen IV. kiadványnak nyomtatva.
6. **V. Évkönyv.** Az 1889. évre, szerk. dr. Szalkay Gy. főtitkár által. VI-ik, tévesen V. kiadványnak nyomtatva.
7. **Katalog** der ausgestellten Objecte in Wien und Köln 1890. und kurze Geschichte der Thierschutz-Bestrebungen in Ungarn. VII-ik, tévesen VI. kiadványnak nyomtatva.
8. **VI. Évkönyv.** Az 1890. évre, szerk. dr. Szalkay Gy. főtitkár által. VIII. kiadvány.
9. **Az állatok Öre.** I. év. 1., 2., II. év. 3., 4., 5., III. év. 1., 2., 3., 4.
10. **Röpiratok.** 1., 2. és 3. szám. X. kiadvány.
11. **Elbeszélések.** 1. és 2. szám. XI. kiadvány.
12. **VII. Évkönyv.** Az 1891. évre XII. kiadvány, szerk. dr. Szalkay.
13. **Az Orsz. Állatvédő Egyesület könyvtára.** 1. kötet. *Ne bántsát az állatot.* K. Nagy Sándor, kir. törvsz. bírótól, 200 koronával jutalmazott pályamű, 40 elbeszélés a nép és az ifjuság számára. 2. kötet. *Gemma vagy erény és bűn.* Regény a serdültebb ifjuság, különösen felsőbb leányiskolai növendékek szivnemesítésére írta *Elpis Melena*, fordította *Szalkay Elvira* felsőbb leányiskolai tanítónő. Mindkét mű diszesen kötve aranyozott felirással 40 kr., társulati tagoknak 30 kr.
14. **Állatvédő.** 1893., 1894. és 1895. évkönyv. Ára 20 kr., postál küldve 25 kr.

Laffer Vilmos kiadásában megjelent:

15. **A libapásztor.** Elbeszélés az ifjuság és a nép számára, írta Seemann Gábor, polgáriskolai igazgató. Az Országos Állatvédő Egyesület által *koszorúzott pályamunka.*